

公益彩金

体彩嘉年华 炫“彩”舟山

“山海共富 温暖有光”2025浙江体彩公益项目在舟山启动

10月25日，“山海共富·温暖有光”2025浙江体彩联动舟山文旅公益嘉年华启动仪式在舟山新城市民广场举行。本次活动以“体彩+”多元融合为核心理念，通过公益服务、体育互动、文旅体验、消费促进等丰富场景，吸引了大量市民游客踊跃参与，这既是一场欢乐洋溢的公益聚会，更是浙江体彩助力共同富裕、回馈社会的一次生动实践。

国家体育总局体育彩票管理中心、浙江省体育局、浙江广播电视台集团、舟山市人民政府、浙江省体育彩票管理中心、舟山市文化和广电旅游体育局、安徽省体育彩票管理中心相关负责人及嘉宾出席了启动仪式。

■ 张义锦 施翼

责任体彩 描绘共富新画卷

启动仪式上，浙江体彩共富实践视频全面呈现了浙江体彩在文化、民生、公益、体育等领域助力共同富裕的实践成果，一帧帧画面，一组组数据，生动诠释了体彩公益金在促进社会事业发展、改善民生福祉中的重要作用。

浙江省体育彩票管理中心党组书记、主任徐仁军在致辞中介绍：“本次‘山海共富·温暖有光’公益项目，以‘创新融合彰显公益使命，激活消费赋能经济发展’为主题，通过‘体彩+’模式，在公益、共富、体育、消费、教育、旅游六大领域进行深度融合探索，我们期待让公益之光照亮每个角落，让共富之风吹暖千岛万家。”

公益联盟

凝聚向善新力量

启动仪式现场，浙江体彩“温暖有光”公益联盟的代表们集体亮相，并共同发起了公益倡议，联盟成员包括医疗机构专家、反诈民警、体彩公益形象代言人及志愿服务队代表，他们从各自专业领域出发，承诺将发挥资源优势，共同推进公益事业。

这些来自不同领域的代表们表示，将通过组织义诊与健康科普、普及防范彩票诈骗知识、传播体彩公益故事、服务偏远海岛老人等具体行动，把温暖与关爱送到千家万户。

微光汇聚成炬，爱意跨越边界。“温

暖有光”公益联盟汇聚各方力量，织就了一张覆盖更广、服务更深的社会公益网络。

嘉年华现场，公益联盟驿站前人头攒动。多家医疗机构专家齐聚一堂，为市民提供免费诊疗与健康咨询，涵盖视力、口腔、体质检测等多个项目，将实实在在的公益服务送到市民身边，用心守护群众健康。

追梦故事 传递公益新温度

浙江体彩追梦人、舟山市体育彩票管理中心专管员徐亿麟也来到了活动现场，与主持人展开互动。

他分享了自己作为一名体彩人，如何用实际行动去保护购彩者权益。“近年来，我们在展示体验中心等人流密集



“山海共富·温暖有光”2025浙江体彩公益项目在舟山启动。

的关键区域，推出了更多举措将未成年购彩风险降到最低。而在购彩者保护教育上，对于非理性购彩行为，我们不仅仅是对购彩者进行劝导，而是从多个工作环节推动理性购彩，以实际行动建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票。”

权益保护 创新购彩教育新模式

10月25日上午，浙江体彩在嘉年华现场创新开展了购彩者权益保护教育行动。该活动别出心裁地以“趣味运动会”形式进行，将购彩者权益保护的知识和理念融入轻松愉快的

嘉年华现场，众多市民观赛“浙BA”。

嘉年华现场，众多市民观赛“浙BA”。活动设置了6项有趣味性与教育意义的项目，包括“连连有鱼”“颗粒归仓”“趣味抢答”“螃蟹运球”“齐头并进”“障碍接力”。这些项目以“寓教于乐”方式，生动传递了理



互动体验之中，引导公众树立理性购彩观念，共同营造健康、阳光、理性的购彩环境。

共有14支代表队参与角逐，它们分别是省体彩中心代表队、12个地市体彩中心组织的购彩者、代销者代表队，以及由中央媒体采风团组成的媒体代表队。

活动现场设置了6项有趣味性与教育意义的项目，包括

“连连有鱼”“颗粒归仓”“趣味抢答”“螃蟹运球”“齐头并进”“障碍接力”。这些项目以“寓教于乐”方式，生动传递了理

性购彩与购彩者权益保护理念，让参与者在轻松氛围中收获更多责任彩票知识。最终，省体彩代表队、温州体彩代表队、嘉兴体彩代表队分获冠、亚、季军。

“这种形式太有趣了！在游戏中了解到了理性购彩的重要性，以及如何识别非法彩票，既增长了知识，又收获了快乐。”参与活动的购彩者王先生兴奋地表示。



浙江体彩创新开展购彩者权益保护教育行动，生动传递理性购彩与购彩者权益保护理念。

性购彩与购彩者权益保护理念，让参与者在轻松氛围中收获更多责任彩票知识。最终，省体彩代表队、温州体彩代表队、嘉兴体彩代表队分获冠、亚、季军。

“这种形式太有趣了！在游戏中了解到了理性购彩的重要性，以及如何识别非法彩票，既增长了知识，又收获了快乐。”参与活动的购彩者王先生兴奋地表示。

多元体验 点燃海岛新活力

本次嘉年华从10月24日持续至

26日，在三天时间里，精彩纷呈的活动轮番上演。现场既有互动体验、公益服务、无人机表演，也有海鲜市集、露营狂欢、惠民消费券发放；既有“浙BA”第二现场观赛，还有抖音达人唱姐、蓝光乐队丹丹、李晨佑现场开唱，陪伴市民嗨翻全场！

海鲜市集上，地道纯正的舟山海鲜美食让人流连忘返；露营区内，亲朋好友围坐畅谈，享受秋日的惬意时光；无人机翩然升空，在夜幕中变幻勾勒出的美丽光影图案，引来了现场民众的阵阵惊叹；惠民消费券的发放，更让市民在享受乐趣的同时，得到了实实在在的优惠。

“没想到一个公益活动能办得这么有趣，今天我们全家玩得特别开心，而且对体育彩票的公益性有了全新的认识。”带着孩子前来参加活动的市民李女士赞不绝口。

本次公益嘉年华不仅是一场公益与体育的盛会，也是广大购彩者、代销者和社会监督力量一次面对面的深度交流，更是一次山海协作、全民参与的社会实践。浙江体彩中心将持续践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，以务实举措和创新模式推动体彩公益事业高质量发展。

图片由浙江省体育彩票管理中心提供



温州市洞头区

“电等发展”赋能海上花园

2020年，“温州洞头常青—深水110千伏线路工程”启动规划。历经四年持续推进，项目于2024年至2025年初，先后成功取得工程规划许可证、海域使用权证，并于今年3月1日正式动工。

工程管理人员梁育彰将该项目比作“一把钥匙”，它将为洞头打开从“单电源”到“双电源”供电的新格局，真正实现“电等发展”。

值得一提的是，该工程海缆部分将在海域中敷设10.2公里双回路电缆，不仅是温州市首条110千伏海底电缆，也是全市投资造价最高的110千伏线路工程。

“敷设难度超乎想象。”梁育彰介绍，为配合洞头建设国际生态旅游岛的目标，同时为保护自然岸线不被破坏完成海缆敷设，最终，团队选择了工艺复杂但对环境影响小的定向钻工艺。

施工现场，管理员吴方冰指着轰鸣的设备解释道：“我们需要在山体中打出直径900毫米的孔道，这就好比‘套娃’一样，要用6个尺寸递增的扩孔器逐级作业，整个过程需重复6次，这样的孔道需完成4个。”

“这活儿急不得。”他抹了把汗，语气坚定，“山体结构以碎石为主，就像在沙堆里打洞，稍有不慎就可能塌方。但我们坚持慢工出细活——因为这条线路，承载的是洞头发展的希望。”

从规划到动工，这条海缆不仅凝聚



张弘 摄

着洞头对可靠电力的期盼，也见证着建设者对碧海蓝天的坚守。每一寸推进，都是对“竭尽所能”最扎实的注脚。

暖心服务，助企排忧解难

秋日暖阳下，浙江浙能温州液化天然气有限公司的厂区忙碌而有序。10月23日，国网温州供电公司工作的人员像往常一样，准时上门进行半年一次的周期性用电检查。他们身着工装服，手持专业检测设备，穿梭在厂区的各个关键点位。

“徐工，咱们这次还是按照老规矩，先从变压器开始检查。”电力工作人员一边说一边仔细检查用户设备的运行状态。配电房里，他们正认真查看高压

理至关重要。“这些储罐里的液体气温度低至零下162℃，保冷层必须时刻发挥作用。一旦失冷，液体气化膨胀可能导致储罐和管道超压，引发严重安全事故，因此电力一刻也不能中断。”

为满足企业对电力的严苛需求，国网温州市洞头区供电公司2023年为其接入两条110千伏电源，实现双电源供电，指导企业配置0.2秒自动切换装置，可在一条线路失电瞬间迅速切换至备用电源。该企业还自己配备了两条专线和应急柴油发电机，确保生产无后顾之忧。

让企业感到暖心的是，在得知企业打算过“紧日子”后，供电公司主动上门，为电气班组讲解电价政策，指导如何通过调整生产负荷降低电费。“用电高峰时段，合理调度设备运行，避免负荷集中攀升。基本电费与最高负荷



电力员工在企业开展光伏专项安全检查

张弘 摄

■ 张银燕 李画

深秋的温州洞头，海风带着凉意，大门镇乌仙头村的大门西海岸赛尔码头，一派繁忙的施工景象。这里，正是温州洞头常青—深水110千伏线路工程（海缆部分）的施工现场，工人们日夜奋战，全力贯通洞头的“电力生命线”。

建设海上花园，必先厚植营商环境。这片沃土。近年来，洞头始终视营商环境为发展的生命线。作为“电力先行官”，国网温州市洞头区供电公司牢固树立“人人都是营商环境”的理念，通过多种举措提升客户用电体验，积极构建现代供电服务体系，以稳定可靠的电力支撑，赋能海上花园建设，助力洞头成为企业成长的“沃土”，投资兴业的“宝地”、人人向往的“乐园”。

可靠电力，筑牢发展根基

2015年，洞头加速融入温州城区。十年来，这座海岛发展迅速，旅游业蓬勃兴旺，各类企业如雨后春笋般涌现。然而，长期以来依赖单一电源供电的现状，制约着洞头未来的发展步伐。

国网温州供电公司相关负责人坦言：“极端天气下，一旦线路出现故障，可能引发全区大面积停电，经济发展将被迫按下‘暂停键’。”为打破这一困局，

国网温州供电公司相关负责人坦言：

“极寒天气下，一旦线路出现故障，可能引发全区大面积停电，经济发展将被迫按下‘暂停键’。”为打破这一困局，

■ 肖魁 胡旦

近日，2025中国自行车运动骑行大会（山系列）安吉黄浦江源站在湖州市安吉县报福镇圆满落幕。4860余名骑行爱好者齐聚这片山水之地，沿着串联杭垓、报福、章村三镇的路线逐风而行，在车轮转动间沉浸式感受“见山见水见自然”的惬意。

这场盛会不仅是人潮涌动的骑行狂欢，更是目前安吉县内规模最大的单项自行车大会——报名人数突破4860人，其中超40%为“回头客”。骑行爱好者肖扬已是第3次参加，他深有感触地说：“每一次来都有新体验，大会

4860余名骑友逐风黄浦江源

2025中国自行车运动骑行大会圆满落幕

组织、服务细节也更加完善。”

相较于2024年首届大会，本届大会实现全方位升级：报名人数翻倍的同时，大会组织、服务配套均迎来质的提升。“自2023年起，黄浦江源片区已累计举办8场自行车大会，从首场仅500人参与，到如今吸引4860

余人报名，人数成倍增长的背后，是片区‘户外运动天堂’品牌影响力的攀升，更是办会经验、基础设施的持续完善。”黄浦江源片区项目服务专员吴少龙的话，道出了大会成长的核心逻辑。

服务升级的亮点之一，是本届大会首次增设的嘉年华活动。现场不仅引入专业自行

车装备品牌，特设赞助商专区集中展出头盔、骑行服、车灯、码表等高端装备，还通过互动

打卡、优惠体验、品牌推广等形式，打造“运动+消费”新场景。“大会现场能逛嘉年华，既放松又能了解新装备，多了个好去处！”来自上海的骑友王伟甲点赞道。

作为安吉生态人文的集萃之地，黄浦江源片区坐拥多样山水地貌与自然文化资源，而此次升级版骑行大会，也正式拉开了片区“秋冬体旅季”的帷幕。通过各类赛事激活秋季旅游节点，既能持续提升黄浦江源片区高质量户外运动目的地品牌影响力，更在逐步构建“四季皆可游、全年有亮点”的“全域全季全天候”文旅

发展格局。

赛事带来的文旅红利立竿见影，片区餐饮、住宿行业迎来流量高峰。“提前一周客房预定量就达70%，后续还在不断接到新订单，这已经赶上旺季工作日的订房水平了。”悦美房车度假酒店总经理刘桂冬说。

“我们计划将这项骑行大会打造成安吉首个常态化举办、规模化运作的大型骑行IP，持续扩大影响力，逐步形成‘景区—周边—全域’的联动发展模式。”吴少龙进一步介绍，大会特意避开旅游高峰期，“既能避免挤占旺季文旅资源，又能精准填补秋季旅游淡季空白，实现全年客流均衡增长。”



中国自行车运动骑行大会（山系列）安吉黄浦江源站现场

图片由安吉县黄浦江源旅游度假区提供